
Ata da Centésima Quadragésima Quarta Sessão Ordinária da 
Décima Sexta Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 
 

-16 de novembro de 2016- 
 

Aos dezesseis dias do mês de novembro, do ano de dois mil e 
dezesseis, nesta cidade de Itanhaém, na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala 
“Dom Idílio José Soares”, às 14h45min, realizou-se a Centésima Quadragésima Quarta 
Sessão Ordinária da Décima Sexta Legislatura, sob a presidência do Vereador Tiago 
Rodrigues Cervantes, secretariado pelos vereadores: Rodrigo Dias de Oliveira e João 
Carlos Rossmann (primeiro e segundo secretários, respectivamente). Invocando a 
proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Centésima 
Quadragésima Quarta Sessão Ordinária da Décima Sexta Legislatura. Solicitou o 
Senhor Presidente, aos senhores vereadores, que registrassem as suas presenças 
eletronicamente (verificou-se a ausência do nobre Edil Alder Ferreira Valadão). 
Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. As atas 
da Centésima Quadragésima Terceira Sessão Ordinária e Quadragésima Sexta 
Sessão Extraordinária são colocadas em votação, não havendo nenhuma manifesta 
contrária são aprovadas. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos Expediente do Senhor 
Prefeito e de Diversos. A pedido do Vereador Flávio da Cruz Abbasi, e com a 
consonância dos demais edis, é dispensada a leitura dos referidos expedientes. Em 
seguida, o Senhor Presidente determinou o arquivamentos dos expedientes do Senhor 
Prefeito e de Diversos, colocando-os a disposição dos senhores vereadores na 
Secretaria da Câmara Municipal. A seguir, o Senhor Presidente fez uso da palavra para 
fazer a entrega da Moção de Aplausos nº 49, de 2016. Na sequência, foi concedida a 
palavra ao Dr. Victor Vasconcellos Lutti, onde procedeu seus agradecimentos. Em 
seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura 
dos projetos apresentados. PROJETO DE LEI Nº 87, DE 2016, DE AUTORIA DO 
VEREADOR CONRADO S. P. VIUDES CARRASCO. “Dispõe sobre a criação da 
Semana  Cultural Irmãos Zwarg e das outras providências.” PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 25, DE 2016, DE AUTORIA DO VEREADOR CONRADO S. P. 
VIUDES CARRASCO. “Dispõe sobre a Instituição da Medalha de Honra ao Mérito 

Ernesto Zwarg Junior para premiar os que tenham contribuído para a educação, 
preservação e recuperação ambiental e defesa do desenvolvimento sustentável e das 
outras providências.” Concluída a leitura dos projetos, o Senhor Presidente determinou 
o encaminhamento dos mesmos às Comissões Permanentes. Na sequência, o Senhor 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos senhores 
vereadores para a leitura das indicações. VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO 
(AUSENTE): Indicação nº 1429/2016. “Indica ao Executivo, gestão junto à Sabesp 
objetivando a regularização do despejo de água pluvial na Rua Itariri, altura do número 
201, no Bairro Corumbá.” Indicação nº 1430/2016. “Indica ao Executivo, gestão junto a 



Sabesp, objetivando a regularização cabível quanto ao esgoto que está sendo 
despejado a céu aberto na Estrada Gentil Peres, altura do número 8, no Bairro 
Umuarama.” Indicação nº 1438/2016. “Indicação ao Executivo, o serviço de 

refazimento do asfalto, na Rua Ana Maria Martins Rivera, no Bairro Jardim Corumbá.” 
Indicação nº 1439/2016. “Indicação ao Executivo, o serviço de refazimento do asfalto, 
na Rua Benedito Ricardo dos Passos, no Bairro Jardim Ieda.” Indicação nº 1445/2016. 
“Indicação ao Executivo, o serviço de iluminação pública na Avenida Oswaldo Cruz, 
altura do número 220, esquina com a Rua Manuel Alexandre dos Santos, no Bairro 
Ivoty.” VEREADOR CÉSAR AUGUSTO DE SOUZA FERREIRA: Indicação nº 
1425/2016. “Indica ao Executivo, fazer gestão junto ao Governo Federal para implantar 
Cursos do Programa Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e Emprego (Pronatec) em 
unidades de ensino de Itanhaém, como a Escola Técnica de Itanhaém (ETEC) ou 
instituições privadas, que estejam devidamente habilitadas, conforme especifica.” 
Indicação nº 1426/2016. “Indica ao Executivo, a instalação de Posto de Guarda-vidas 
e disponibilização de profissional habilitado para pilotar Jetski na área do futuro Centro 
de Convenções e dependências da Secretaria de Turismo, antigo Iate Clube de 
Itanhaém, conforme especifica.” Indicação nº 1456/2016. “Indica ao Executivo, gestão 
junto à ALL (America Logística Latina) e Ferroban (Ferrovias bandeirantes Ltda.) no 
intuito de providenciar a capinação e limpeza de toda a extensão da linha férrea no 
município de Itanhaém.” Indicação nº 1457/2016. “Indica ao Executivo, a 
reestruturação e pavimentação na esquina da Rua Leopoldo Diz com a Rua Europa em 
frente ao Ciretran (Circunscrição Regional de Trânsito).” Indicação nº 1458/2016. 
“Indica ao Executivo, a realização de campanha de conscientização e preservação do 
Jundu junto às escolas municipais e o terceiro setor, bem como a restauração de 
referida vegetação em toda a extensão da orla no Município.” VEREADOR CÍCERO 
FERNANDES DOMINGOS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1446/2016. 
“Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda a 
extensão da Rua Mendes de Araújo, localizada no Bairro Jardim Mosteiro.” Indicação 
nº 1447/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais como: roçada e 

limpeza em toda a extensão da Avenida Walter Miranda, localizada no Bairro Balneário 
Tropical.” Indicação nº 1448/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais 
como: roçada e limpeza em toda a extensão da Rua Estevam Ramos Blanco, 
localizada no Bairro Jardim Oásis.” Indicação nº 1449/2016. “Indica ao Executivo, os 
serviços de melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda a extensão da Rua Minas 
Gerais, localizada no Bairro Cibratel II.” Indicação nº 1450/2016. “Indica ao Executivo, 
os serviços de melhorias, tais como: roçada e limpeza em toda a extensão da Rua 
Waldomiro Pedro Luz, localizada no Bairro Jardim Oásis.” VEREADOR CONRADO 
SALLES P. V. CARRASCO: Indicação nº 1459/2016. “Indica ao Executivo a criação e 
instalação de Pontos de Entrega Voluntária (PEVs) de resíduos sólidos nas Escolas 
Municipais e demais Unidades de Ensino de Itanhaém.” Indicação nº 1460/2016. 
“Indica ao Executivo a tomada de providências no sentido de realizar, financiar e 
articular melhorias na infraestrutura, iluminação e acesso ao Convento Nossa Senhora 
da Conceição de Itanhaém, bem como promover a poda das árvores.” Indicação nº 
1461/2016. “Indica ao Executivo, a tomada de providência para suprir a falta dos 

medicamentos nas Unidades dos CAPS (Centro de Atenção Psicossocial) no 



município.” Indicação nº 1462/2016. “Indica ao Executivo, a realização dos serviços de 
limpeza, roçada e manutenção da Rua Bagé, no Bairro Gaivota.” Indicação nº 
1463/2016. “Indica ao Executivo, a realização dos serviços de limpeza, roçada e 
manutenção da Rua João Pessoa, no Bairro Gaivota.” VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ 
ABBASI (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1431/2016. “Indica ao Executivo, a 
manutenção do calçamento da Rua Cunha Moreira, do estacionamento a 45 graus, 
frente ao número 84, Centro.” Indicação nº 1428/2016. “Indica ao Executivo, gestão 
junto a Elektro, objetivando a realização da poda de árvores na Rua Urcezino Ferreira, 
altura do número 596, Bairro Baixiu.” VEREADOR HUGO DI LALLO (LEITURA 
DISPENSADA): Indicação nº 1451/2016. “Indica ao Executivo, a pavimentação 
asfáltica da Rua Maria Benedita M Poitena, em toda sua extensão, localizada no Bairro 
Sabaúna.” Indicação nº 1452/2016. “Indica ao Executivo, a substituição das luminárias 
públicas existentes em toda a extensão da Avenida Wallace Arthur Skerrat, localizada 
no Bairro Belas Artes.” Indicação nº 1453/2016. “Indica ao Executivo, a instalação de 
postes de iluminação Pública, com respectivas luminárias, na Avenida Maria Helena 
Braga de Almeida Batista, localizada no Bairro Cibratel I.” Indicação nº 1454/2016. 
“Indica ao Executivo, a limpeza de guias por excesso de matagal na Rua José Ernesto 
Bechelli, próximo ao Tenda Atacado, localizado no Bairro, Belas Artes.” Indicação nº 
1455/2016. “Indica ao Executivo, o serviço de tapa buracos na Rua Flávio Prado, 
localizado no Bairro Belas Artes.” VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN 
(LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1433/2016. “Indica ao Executivo, a inclusão 
ao programa de calçamento, no final da Rua Sebastião Ferreira de Azevedo, Bairro 
Jardim Oásis.” Indicação nº 1434/2016. “Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de 
vala, situada Rua Valdemir Biller Brandão, frente ao número 247, Bairro Centro.” 
Indicação nº 1435/2016. “Indica ao Executivo, a instalação de redutor de velocidade, 
do tipo lombada, na altura do número 1875, Marginal, lado morro, Bairro Jardim Marilu.” 
Indicação nº 1436/2016. “Indica ao Executivo, a inclusão ao programa de calçamento, 
da Rua 17, Bairro Savoy II.” Indicação nº 1437/2016. “Indica ao Executivo, a inclusão 
ao programa de calçamento, na Rua das Roseiras, lado morro; atrás da Creche Abas.” 
VEREADOR RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 
1440/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de roçada, nivelamento e cascalhamento 
na Rua Inácio Alessunas, localizado no Bairro Jardim Regina.” Indicação nº 
1441/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, roçada, nivelamento e 
cascalhamento em toda extensão da Rua Desembargador José Mauro Bourreaut 
Ribeiro, localizada no Bairro Chácaras Cibratel.” Indicação nº 1442/2016. “Indica ao 
Executivo, a manutenção da iluminação pública na Rua Airton Marins, localizada no 
Bairro Chácaras Cibratel.” Indicação nº 1443/2016. “Indica ao Executivo, a pintura de 
faixas de pedestre no cruzamento do Trevo da Cesp (Rodoviária).” Indicação nº 
1444/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento cascalhamento, roçada e 

limpeza em toda extensão da Rua São Luís, localizado no Bairro Balneário Gaivota.” 
VEREADOR ROGÉLIO FERREIRO R. SALCEDA (LEITURA DISPENSADA): 
ndicação nº 1427/2016. “Indica ao Executivo, os serviços de manutenção e limpeza da 
Rua Maximino Nunes Barreto, no Bairro Jardim Oásis.” Indicação nº 1432/2016. 
“Indica ao Executivo, gestão junto aos Correios de Itanhaém, objetivando incluir a 
entrega de correspondências, ou a instalação de uma caixa postal, no Rio Preto.” 



Indicação nº 1464/2016. “Indica ao Executivo, a realização dos serviços de 
nivelamento e cascalhamento no leito carroçável da Rua Projetada III, no Bairro Jardim 
Umuarama.” Indicação nº 1465/2016. “Indica ao Executivo, a realização dos serviços 

de nivelamento, cascalhamento e capinação na Rua Laura Bocard Mainard, no Bairro 
Grandesp.” Indicação nº 1466/2016. “Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento e 
cascalhamento na Rua Dora Lucia Garai Febreque, antiga Rua 47, localizada no Bairro 
Jardim Umuarama.” Concluída a leitura das indicações, o Senhor Presidente 
determinou o encaminhamento das mesmas ao Senhor Prefeito. Em seguida, o tem 
início a deliberação dos requerimentos pautados. A pedido do Vereador Flávio da Cruz 
Abbasi, o Senhor Presidente colocou em votação eletrônica o PEDIDO DE VOTAÇÃO 
EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS PAUTADOS, sendo o pedido APROVADO (05 
votos favoráveis, 02 votos contrários e 01 ausência). Fez uso da palavra o nobre Edil 
Conrado Salles P. V. Carrasco, onde procedeu sua justificativa de voto. Na sequência, 
o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos 
requerimentos. REQUERIMENTO Nº 155/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 
CARLOS ROSSMANN, subscrito pelos nobres edis: César Augusto de Souza 
Ferreira, Conrado Salles P. V. Carrasco e Rodrigo Dias de Oliveira. “Solicita à 
Elektro, que informe sobre a possibilidade de realizar a poda de árvores existentes na 
Avenida Wallace Arthur Skerrat, a partir do número 1782, sentido Cibratel I, Belas 
Artes.” REQUERIMENTO Nº 156/2016, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 
CARLOS ROSSMANN, subscrito pelos nobres edis: César Augusto de Souza 
Ferreira, Conrado Salles P. V. Carrasco, Flávio da Cruz Abbasi e Rodrigo Dias de 
Oliveira. “Solicita à Polícia Ambiental, que informe sobre a possibilidade de intensificar 
a fiscalização nos locais piscosos de nossa cidade, especialmente na Barra do Rio 
Itanhaém, pelos fatos e razões que especifica.” REQUERIMENTO Nº 157/2016, DE 
AUTORIA DO VEREADOR CONRADO SALLES P. V. CARRASCO, subscrito pelo 
nobre Edil César Augusto de Souza Ferreira. “Solicita ao Executivo informações a 
respeito do atraso no processo de revisão, reformulação de estabelecimento da nova 
Lei de Zoneamento, Uso e Ocupação do Solo, do Código de Posturas e da 
regulamentação do Estudo Prévio de Impacto de Vizinhança (EIV), conforme prevê a 
Lei Complementar nº 168/2015, que instituiu o novo Plano Diretor de Desenvolvimento 
Integrado de Itanhaém - PDDI.” REQUERIMENTO Nº 158/2016, DE AUTORIA DO 
VEREADOR CONRADO SALLES P. V. CARRASCO, subscrito pelo nobre Edil 
César Augusto de Souza Ferreira. “Solicita ao Executivo, informações a respeito do 

atraso no andamento do processo licitatório para a nova concessão do transporte 
público coletivo urbano de Itanhaém.” Concluída a leitura dos requerimentos, é 
realizada a VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS NOS 155, 156, 157 e 158, 
de 2016, sendo todos os requerimentos APROVADOS por unanimidade dos senhores 
vereadores presentes (08 votos favoráveis). Não havendo mais matéria a ser 
deliberada, o Senhor Presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para 
falarem ao final do expediente. Fizeram uso da palavra os nobres edis: César Augusto 
de Souza Ferreira, Conrado Salles P. V. Carrasco e Rogélio Ferreiro R. Salceda. Não 
havendo mais nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou os 
senhores vereadores para a sessão secreta e suspendeu a sessão às 15h26min. 
Reiniciados os trabalhos às 15h50min, o Senhor Presidente solicitou aos senhores 



vereadores que registrassem as suas presenças eletronicamente (verificou-se a 
ausência do nobre Edil Alder Ferreira Valadão). Havendo número regimental, o Senhor 
Presidente informou, que se encontravam na Mesa Diretora requerimentos de urgência, 
de autoria dos vereadores, ao Projeto de Lei Complementar nº 04, de 2016, de autoria 
do Executivo, à Moção de Apelo nº 60, de 2016, de autoria do Vereador Flávio da Cruz 
Abbasi e à Moção de Aplausos e Reconhecimento nº 61, de autoria do Vereador 
Rogélio Ferreira R. Salceda. Tendo os requerimentos obedecidos as normas 
regimentais, nos termos dos artigos 166 e 167 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal, o Senhor Presidente informou, ainda, que as moções foram apreciadas em 
sessão secreta e o Projeto de Lei Complementar nº 04, de 2016, estava incluso na 
Ordem do Dia. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
procedesse a leitura das proposituras aprovadas em sessão secreta. MOÇÃO DE 
APLAUSOS Nº 59, DE 2016, DE AUTORIA DO VEREADOR ROGÉLIO FERREIRO R. 
SALCEDA, subscrita pelos nobres edis: César Augusto de Souza Ferreira, 
Conrado Salles P. V. Carrasco, Flávio da Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo e Rodrigo 
Dias de Oliveira. “Moção de Aplausos à Associação de Dança de Itanhaém.” MOÇÃO 
DE APELO Nº 60, DE 2016, DE AUTORIA DO VEREADOR FLÁVIO DA CRUZ 
ABBASI, subscrita pelos nobres edis: César Augusto de Souza Ferreira, Cícero 
Fernandes Domingos, Conrado Salles P. V. Carrasco, Hugo Di Lallo, João Carlos 
Rossmann, Rodrigo Dias de Oliveira, Rogélio Ferreiro R. Salceda e Tiago 
Rodrigues Cervantes. “Moção de Apelo ao Consulado Geral da República de Cuba, 
pela permanência no Brasil do médico Dr. Conrado Luiz Oliveira Ávila.” MOÇÃO DE 
APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 61, DE AUTORIA DO VEREADOR ROGÉLIO 
FERREIRO R. SALCEDA, subscrita pelos nobres edis: César Augusto de Souza 
Ferreira, Cícero Fernandes Domingos, Conrado Salles P. V. Carrasco, Flávio da 
Cruz Abbasi, Hugo Di Lallo, João Carlos Rossmann, Rodrigo Dias de Oliveira e 
Tiago Rodrigues Cervantes. “Moção de Aplausos e Reconhecimento aos 
profissionais da Unidade de Pronto Atendimento de Itanhaém (UPA).” Concluída a 
leitura das proposituras aprovadas em sessão secreta, tem início a Ordem do Dia. 
Solicitou o Senhor Presidente, ao Primeiro Secretário, que procedesse a leitura do 
Projeto de Lei Complementar nº 04, de 2016. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 
04, DE 2016, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA. “Altera a Lei Complementar nº 91, 
de 12 de setembro de 2008, que dispõe sobre a reestruturação e a reforma 
administrativa da Câmara Municipal de Itanhaém, e dá outras providências.” O Projeto 
é colocado em primeira discussão, ninguém se manifesta. Posto em votação eletrônica 
é APROVADO em primeira discussão por unanimidade dos senhores vereadores 
presentes (09 votos favoráveis). Não havendo mais matéria a ser deliberada, o Senhor 
Presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem 
do Dia. Fizeram uso da palavra os nobres edis: César Augusto de Souza Ferreira, 
Conrado Salles P. V. Carrasco e Tiago Rodrigues Cervantes. Não havendo mais 
nenhum vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou os senhores 
vereadores para a QUADRAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, a ser 
realizada após o término desta sessão, e declarou encerrada a sessão às 16h00min. 
Para constar, eu, __________________________, Ana Lúcia da Silva Borges 
(Redatora de Atas), transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo 



Presidente da Câmara Municipal, Vereador Tiago Rodrigues Cervantes, pelos demais 
membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, dezesseis de 
novembro de dois mil e dezesseis.  
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